

# Knihovníci na radnici

**ZPRÁVY VČASNĚ aneb CO SE DĚJE V KRÁSNE**

Milí čtenáři,

po prázdninách, kdy si s námi počasí pohrávalo jako kočka s myší, se vše vrací do běžných kolejí každodennosti. Také v knihovně se po přepočítání, přeskládání, přenesení všech knih vracíme k běžné práci a říkáme si, že o revizi nechceme slyšet celých pět let. A že není nikdy dlouho klid, připravujeme se na Týden knihoven. Knihovna je pro všechny, ale začít se musí od nejmenších. Právě na ně letos soustředíme svůj hlavní zájem. Kromě tradičního Klíčování, kdy děti hledají klíč ke knihám, jsme letos pozvali návštěvu nadmíru povolanou. S malými čtenáři se setká a o své práci popovídá spisovatelka Ivona Březinová, která byla roku 2004 pasována na „rytíře Řádu krásného slova“. Jsme přesvědčeni, že všechny děti povzbudí v jejich čtenářských začátcích.

Vaše knihovna



**REVIZE**

Přišli jste do knihovny a na dveřích se dočetli: ZAVŘENO – REVIZE knihovního fondu a marně přemýšleli, co je to ta revize? Nejde o nic jiného než o porovnání evidence knih a ostatních dokumentů s jejich skutečným fyzickým stavem. Přes padesát tři tisíc titulů prošlo rukama knihovníků. Naskenovali jsme čárové kódy ze všech dokumentů na každém oddělení, pobočce i ve skladu. To znamená, že nám každá kniha či cédéčko nejméně třikrát prošlo rukama. Je to sice akce mnohem jednodušší než v dobách před existencí počítačů, protože porovnání s evidencí už udělá program sám, ale i dnes je revize fyzicky náročná práce. Současně s revizí se uklízí všechny regály, vytírá se prach, odkládají se poškozené knihy na opravu, špatně uložené tituly se vřazují na svá místa.

Naštěstí nás začátkem srpna netrápila extrémní vedra, která jsou zvlášť v podkroví nesnesitelná, a mohli jsme se plně soustředit na práci, která se opakuje v pětiletých intervalech.

Kromě revize knihovního fondu se v budově za jeden týden vystříдалo několik řemeslníků, kteří opravili topení, fasádu a vymalovali schodiště, abychom nemuseli omezovat provoz jindy.

Po týdnů cílého ruchu tak byla knihovna perfektně připravena na pondělní nápor dychtivých čtenářů.

**CD ZDARMA ANAPOŘÁD**

Ke knihám a časopisům, které se tradičně v knihovně půjčují zdarma, přibudou od září také zvukové záznamy. Prázdniny ověřily, že je o bezplatné půjčování zvukových nosičů velký zájem, proto tuto službu zavádíme natrvalo. Na výběr je přes 4000 cédéček a magnetofonových kazet s hudbou i mluveným slovem.

**VÝSTAVY**

1. září – 31. října

**JÁ, ČLOVĚK**

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, Klub Auxilium.

Nahlédnutí do vnitřního světa dětí s těžkým zdravotním postižením užaslým pohledem člověka, který se prostřednictvím svého pracovního zařazení s nimi setkal poprvé.

**TÝDEN KNIHOVEN – KNIHOVNA JE PRO VŠECHNY**

v týdnu od 3. – 8. října

**REGISTRACE ZDARMA** pro nové čtenáře. Celý týden je možné se přihlásit do knihovny zdarma.

**AMNESTIE** na upomínané knihy. Využijte poslední letošní možnosti vrátit knihy bez placení poplatků z prodlení!

**TEMATICKÉ KUFFÍKY**

*zahajujeme půjčování v týdnu knihoven*

Pro děti, které nejen rády čtou, ale také si rády hrají, jsme připravili kouzelné tematické kuffíky. Každý z nich je zaměřen k jednomu určitému tématu. Půjčovat se začnou v týdnu knihoven v dětském oddělení a na pobočce Zd. Fibicha. V pěkných barevných kuffíciích jsou připraveny nejen knihy, ale i didaktické pomůcky, hračky, společenské hry přizpůsobené věku a zájmu dítěte. Témata: Pravěk, Začínáme číst a počítat, Dopravní prostředky, Čas, Lidské tělo, Honzikova cesta a Detektivní kancelář. Např. kuffíček „Začínáme číst a počítat“ obsahuje pět knih vhodných k seznámení s písmeny a číslicemi: Medvědí příběhy,

Hrajeme si s abecedou, Medvídek Bruno, Počítání s obrázky a Obrázková abeceda (s magnetkami). Tituly jsou doplněny jazykovou hrou Mistr slova, pexesy Abeceda a Počítáme s krtkem, počítadlem, hracími kostkami a výukovým CD-ROMem: Slabikář - chytré dítě.

Kuffíky se budou půjčovat oproti podpisu rodičů.



### KLÍČOVÁNÍ

Program pro žáky 2. tříd ZŠ spojený s hledáním klíče ke knihám. Určeno školám.



### POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE

úterý 4. října v 18 hodin

**Jarmila Kusková**

*Numerologie v praxi - jak dokáže pomoci i poradit*

Přednáška zaměřená na vibrace čísel a jejich vliv na člověka, jeho povahové rysy i výběr povolání, také na úkoly, které zde má a zabarvení cest i osobních let.

čtvrtek 6. října

**JAK VZNIKÁ KNIHA A JAK SE STÁT SPISOVATELEM**

Beseda se spisovatelkou Ivonou Březinovou pro Rytíře řádu čtenářského. Akce na podporu čtení u dětí.

### **HOLKY NA VODÍTKU**

Drogy, anorexie i gamblerství v triptychu Ivony Březinové. Beseda se spisovatelkou pro žáky základních škol.

úterý 11. října v 18 hodin

**Arnošt Vašíček**

*Utajené senzace*

Co skrývá Voynichův rukopis? Toto unikátní středověké dílo patří k největším záhadám

světa a je napsáno neznámým písmem, které se nepodařilo rozluštit ani neúspěšnějším kryptologům. Selhaly i pokusy s nasazením výkonného počítače. Záhadu umocňují stovky ilustrací neznámých rostlin, doposud neobjevených souhvězdí, podivných předmětů a zařízení. Není jasné, zda jde o dílo fantazie nebo zachycení nám neznámé reality.

Arnošt Vašíček přichází s originální hypotézou, která odhaluje nejen, kdo byl autorem této nejtajemnější knihy světa, ale s pomocí vykládá fascinujících kreseb, kterými je doprovázena, se pokouší se i o rozluštění jejího šokujícího obsahu. Ten, jak se ukazuje, skrývá pravděpodobně nejtajnější a nejpodivnější kapitolu naší historie.

Přednášku doplňují četné snímky a videozáznamy.

úterý 25. října v 18 hodin

**Ing. Jiří Mana**

*Zajímavé události roku 2011*

beseda, s dataprojekcí



### TIP NA ZAJÍMAVOU KNIHU

**Elizabeth Astonová: Dcery pana Darcyho**

Nejoblíbenější román anglické klasické literatury, Pýcha a předsudek Jane Austenové, končí – jak jinak – svatbou. Vděční čtenáři, sdružení v literárních společnostech, často o jeho příběhu iniciativně přemýšlejí: „Jak to bylo dál? Žila Elizabeth se svým Darcym opravdu pak šťastně až do smrti?“ A tu se chápě pera současná britská spisovatelka Elizabeth Astonová, přikouzlí Darcyovým početnou rodinu a mapuje osudy jejích členů. Ocitáme se pak v Londýně roku 1818. V Evropě po Napoleonovi vládne znovu mír, nastává jiná doba, staré konvence ustupují odvážným myšlenkám nového století. Do města, kde právě začíná tradiční jarní společenská sezóna, přijíždí z venkovského panství k příbuzným pět mladých Darcyových

dcer. Jak obstojí ve víru plesů, návštěv, nových známostí, ve spleti intrik, klevet a nezvyklých složitých vztahů, když rodiče dlí v cizině a oporu je třeba hledat hlavně ve vlastním rozumu a citu? Na světě už existuje několik tisíc napodobitelů a pokračovatelů Jane Austenové, ale jediné Elizabeth Astonové (nomen omen) se dostalo kritického uznání – a to právě za její román Dcery pana Darcyho, jenž se stal rovněž světovým bestsellerem.

### **Peter Zamarovský: Proč je v noci tma?**

V knize je unikátním způsobem řešena důležitá astronomická otázka na pozadí historických a filosofických souvislostí. Otázka „Proč je v noci tma?“ vypadá na první pohled banálně až hloupě. Ve skutečnosti jde o mimořádně plodnou otázku, kterou si kladli nejzvědavější duchové již od počátku novověku, a to nejenom hvězdáři, kterým to nejvíc přísluší, ale také fyzikové, filosofové a dokonce i básníci. Předmluvu ke knize napsal Jiří Grygar.

### **Snětivý Josef Pepson: Dopisy v nevratných lahvích**

Co se stane, když mezi novomanžele vstoupí oslňující muž a nepozorovaně zanechá svou genetickou stopu? Když zvětralou pohodu letitých štamgastů rozčeří tajemný Poutník, který umí plnit přání? Když si ušlápnutý úředníček vyřídí účty s bourákem s bohatým trestním rejstříkem a kytarou na svalnatém krku? Anebo když mladá a zvědavá novinářka rozvíří prach na oddacím listu manželství, které, ač dávno mrtvé, vlastně nikdy neskončilo? Společným jmenovatelem kvarteta povídek je nedorozumění - nedorozumění vrhající jejich hrdiny do situací, v nichž se předtím ocitli nanejvýš v neklidných snech. Toto nedorozumění však pramení z lásky ve všech

odstínech rudé i černé, z naděje zmařené, a přesto znovu ožívající, z víry, že po prohraném zápase vždycky přijde odvěta... Zkrátka ze staré dobré trojice, která provází manžele i milence, štamgasty i poutníky, nenápadné úředníky i potetované bouráky už pěkných pár tisíc let.

### **Daniel Keyes: Růže pro Algernon**

Růže pro Algernon si poprvé získala čtenáře jako slavná povídka, která se dočkala uvedení v nesčetných antologiích a byla přeložena do mnoha jazyků. Stejně úspěšná byla i jako televizní inscenace – a nakonec jako celovečerní film s názvem Charly. Pak Daniel Keyes svůj znepokojivý příběh rozšířil a zabydlel dalšími postavami, takže vznikl román, který obdržel od asociace Science Fiction Writes of America cenu Nebula za nejlepší science fiction roku. Fascinující příběh o odvážném (snad až příliš odvážném) experimentu s lidskou inteligencí popsal jeden kritik jako „milostný trojúhelník tvořený dvěma lidmi“. Jiné nadchla jeho obraznost, napětí nebo lidskost. Růže pro Algernon v sobě spojují všechny tyto kvality. Je to jeden z nejoriginálnějších a zároveň nejcitlivějších románů naší doby.

### **Novinky pro děti**

#### **Jiří Škvor: Rébusy se zvířaty**

Knihla rébusů pro zkušené luštitelce i začátečníky bez rozdílu věku! Všem, kteří si rádi procvičují mozek a bystří mysl, je určena kniha plná různě obtížných rébusů. Řešením každého rébusu je zvíře, o němž se v druhé části knihy můžete dočíst různé zajímavosti a prohlédnout si jeho fotografii.



**Příští číslo mininovin vyjde v listopadu!**

Knihovnici na radnici - 5/2011 - Vydává Městská knihovna Valašské Meziříčí

Masarykova 90, 757 01 Valašské Meziříčí, IČO 64123421

tel.: 571 621 589, e-mail: sluzby@mekvalmez.cz

připomínky a příspěvky můžete podávat ve všech odděleních a pobočkách knihovny

Registrační číslo MK ČR E 15792